
 
 
 

 
 
 
 
 

 
สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

องค์การบริหารส่วนต าบลบางยาง   
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สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
องค์การบริหารส่วนต าบลบางยาง  อ าเภอกระทุ่มแบน  จังหวัดสมุทรสาคร 

ประจ าปงีบประมาณ  2564 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ ำนวนผู้เข้ำตอบแบบสอบถำมทั้งหมด  60  คน    
 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน(คน) ร้อยละ 
1.  เพศ 

 ชำย 
 หญิง 

 
22 
38 

 
36.67 
63.33 

2.  อายุ   
 ต  ำกว่ำ 20 ป ี  
 21 - 40 ปี       
 41 – 60 ปี       
 60 ปีขึ้นไป 

 
0 

28 
18 
14 

 
0 

46.67 
30.00 
23.33 

3.  ระดับการศึกษาสงูสุด 
 ประถมศึกษำ    
 มัธยมศึกษำตอนต้น/ตอนปลำย/เทียบเท่ำ    
 ปริญญำตร ี   
 สูงกว่ำปริญญำตร ี  

 
7 

23 
28 
2 

 
11.67 
38.33 
46.67 
3.33 

4.  สถานภาพของผู้มารับบริการ 
 เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร       
 ผู้ประกอบกำร  
 ประชำชนผู้รับบริกำร  
 องค์กรชุมชน/เครือข่ำยองค์กรชุมชน 
 อื นๆ  โปรดระบุ  ............................ 

 
22 
4 

21 
13 
0 

 
36.67 
6.67 
35 

21.67 
0 

 
สรุป  ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 63.33 ช่วงอำยุที มีผู้ตอบแบบสอบถำมมำกที สุด  
คือ 21 - 40 ปี คิดเป็นร้อยละ 46.67 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มีระดับกำรศึกษำ ปริญญำตรี คิดเป็นร้อยละ 46.67 
และส่วนใหญ่ประกอบอำชีพเกษตรกร คิดเป็นร้อยละ 36.67 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
-2- 

 
ส่วนที่ 2  เรื่องที่ขอรับบริการ      
 

เรื่องที่ขอรับบริการ จ านวน(คน) ร้อยละ 
 กำรขอข้อมูลข่ำวสำรทำงรำชกำร 0 0 

 กำรยื นเรื องร้องทุกข์/ร้องเรียน 0 0 

 กำรใช้ Internet ต ำบล 0 0 

 กำรขออนุญำตปลูกสร้ำงอำคำร 8 13.33 

 กำรขอแบบบ้ำนเพื อประชำชน 0 0 

 กำรออกแบบอำคำร 0 0 

 กำรช ำระภำษีที ดนิและสิ งปลูกสร้ำง 23 38.33 

 กำรช ำระภำษีปำ้ย 0 0 

 กำรช ำระภำษีบ ำรุงท้องที  0 0 

 กำรขอรับเบี้ยยังชีพผูสู้งอำยุ 21 35.00 

 กำรขอรับเบี้ยยังชีพคนพิกำร 0 0 

 กำรขอรับเบี้ยยังชีพผูป้่วยโรคเอดส์ 0 0 

 กำรฉีดวัดซีนป้องกันโรคพิษสนุขับ้ำ 0 0 

 กำรฉีดพ่นสำรเคมีเพื อป้องกันโรคไข้เลือดออก 0 0 

 กำรขอจัดตั้งสถำนจ ำหน่ำยอำหำรและสะสมอำหำร 0 0 

 กำรขอประกอบกิจกำรที เป็นอันตรำยต่อสุขภำพ 0 0 

 กำรสมัครเข้ำเรียนในศูนย์พัฒนำเด็กเล็ก 8 13.33 

 อื น ๆ  0 0 
 
สรุป  ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่รับบริกำรเกี ยวกับกำรช ำระภำษีที ดินและสิ งปลูกสร้ำง คิดเป็นร้อยละ 38.33 รองลงมำ
คือ กำรขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอำยุ คิดเป็นร้อยละ 35.00 รองลงมำคือ กำรสมัครเข้ำเรียนในศูนย์พัฒนำเด็กเล็ก คิดเป็นร้อยละ 
13.33  
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ส่วนที่ 3  แบบสอบถามความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 

ค่ำเฉลี ย 4.50 - 5.00 มีควำมพึงพอใจในระดับ  มำกที สุด 
ค่ำเฉลี ย 3.50 - 4.49 มีควำมพึงพอใจในระดับ  มำก 
ค่ำเฉลี ย 2.50 - 3.49 มีควำมพึงพอใจในระดับ  ปำนกลำง 
ค่ำเฉลี ย 1.50 - 2.49 มีควำมพึงพอใจในระดับ  น้อย 
ค่ำเฉลี ย 1.00 - 1.49 มีควำมพึงพอใจในระดับ   ควรปรับปรุง 

 

 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ (คน) 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
ระดับความพึงพอใจ 

     

1. ด้านเจ้าหน้าที่ผูใ้ห้บริการ 
1.1  เจ้ำหน้ำที พูดจำสุภำพ อัธยำศัยดี 
แต่งกำยสุภำพ กำรวำงตวั เรียบร้อย 

20 21 19 0 0 4.02 80.33 พึงพอใจมำก 

1.2  เจ้ำหน้ำที ให้บริกำรด้วยควำม
เต็มใจ รวดเร็ว และเอำใจใส่ 

17 33 10 0 0 4.12 82.33 พึงพอใจมำก 

1.3  เจ้ำหน้ำที ให้ค ำแนะน ำ ตอบข้อ
ซักถำมได้อยำ่งชัดเจน ถูกต้อง น่ำเชื อถือ 

18 28 14 0 0 4.07 81.33 พึงพอใจมำก 

1.4  เจ้ำหน้ำที สำมำรถแก้ปัญหำ 
อุปสรรค ที เกิดขึ้นได้อย่ำงเหมำะสม 

28 21 11 0 0 4.28 85.67 พึงพอใจมำก 

รวม 4.12 82.42 พึงพอใจมาก 

2.  ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
2.1  มีช่องทำงกำรให้บริกำรที 
หลำกหลำย 

15 21 24 0 0 3.85 77.00 พึงพอใจมำก 

2.2  ขั้นตอนกำรให้บริกำรมีระบบ  
ไม่ยุ่งยำก ซบัซ้อน มีควำมชัดเจน 

20 27 15 4 0 4.35 87.00 พึงพอใจมำก 

2.3  ขัน้ตอนกำรให้บริกำรแต่ละ
ขั้นตอนมีควำมสะดวก รวดเร็ว 

27 22 11 0 0 4.27 85.33 พึงพอใจมำก 

2.4  มีผังล ำดบัขั้นตอนและระยะเวลำ
กำรให้บริกำรอย่ำงชัดเจน 

30 22 8 0 0 4.37 87.33 พึงพอใจมำก 

รวม 4.21 84.17 พึงพอใจมาก 

3.  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
3.1  กำรจัดสิ งอ ำนวยควำมสะดวกใน
สถำนที ให้บริกำร เช่น ที จอดรถ น้ ำดื ม 

33 23 4 0 0 4.48 89.67 พึงพอใจมำก 

3.2  มีเครื องมือ/อุปกรณ์/ระบบใน
กำรบริกำรข้อมูลสำรสนเทศ 

22 31 6 0 0 4.48 89.67 พึงพอใจมำก 

3.3  มีกำรจัดผังกำรให้บริกำรและกำร
ใช้อำคำรไว้อย่ำงชัดเจนสะดวก
เหมำะสม 

27 23 10 0 0 4.28 85.67 พึงพอใจมำก 

3.4  อำคำรสถำนที มีควำมสะอำด 
ปลอดภัย 

42 8 10 0 0 4.53 90.67 พึงพอใจมำกที สุด 

รวม 4.45 88.92 พึงพอใจมาก 
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สรุป    ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  เรียงล ำดับจำกมำกไปน้อย  
คือ เจ้ำหน้ำที สำมำรถแก้ปัญหำ อุปสรรค ที เกิดขึ้นได้อย่ำงเหมำะสม คิดเป็นร้อยละ  85.67  รองลงมำคือ เจ้ำหน้ำที 
ให้บริกำรด้วยควำมเต็มใจ รวดเร็ว และเอำใจใส่  คิดเป็นร้อยละ  82.33 รองลงมำคือ เจ้ำหน้ำที ให้ค ำแนะน ำ  
ตอบข้อซักถำมได้อย่ำงชัดเจน ถูกต้อง น่ำเชื อถือ คิดเป็นร้อยละ 81.33 รองลงมำคือ เจ้ำหน้ำที พูดจำสุภำพ อัธยำศัย
ดี แต่งกำยสุภำพ กำรวำงตัว เรียบร้อย  คิดเป็นร้อยละ  80.33  

 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ  เรียงล ำดับจำกมำกไปน้อย 
คือ มีผังล ำดับขั้นตอนและระยะเวลำกำรให้บริกำรอย่ำงชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 87.33 รองลงมำ คือ ขั้นตอนกำร
ให้บริกำรมีระบบ ไม่ยุ่งยำก ซับซ้อน มีควำมชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 87.00 รองลงมำ คือ ขั้นตอนกำรให้บริกำรแต่ละ
ขั้นตอนมีควำมสะดวก รวดเร็ว คิดเป็นร้อยละ 85.33 และรองลงมำ คือ มีช่องทำงกำรให้บริกำรที หลำกหลำย คิดเป็น
ร้อยละ 77.00  

 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  เรียงล ำดับจำกมำไปน้อย  
คือ อำคำรสถำนที มีควำมสะอำด ปลอดภัย  คิดเป็นร้อยละ  90.67  รองลงมำคือ กำรจัดสิ งอ ำนวยควำมสะดวกใน
สถำนที ให้บริกำร เช่น ที จอดรถ น้ ำดื ม คิดเป็นร้อยละ  89.67 รองลงมำคือ มีเครื องมือ/อุปกรณ์/ระบบในกำรบริกำร
ข้อมูลสำรสนเทศ  คิดเป็นร้อยละ  89.67  และรองลงมำคือ มีกำรจัดผังกำรให้บริกำรและกำรใช้อำคำรไว้อย่ำงชัดเจน
สะดวกเหมำะสม คิดเป็นร้อยละ 85.67 

ผลการส ารวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ  ทั้ง 3 ด้าน ในภาพรวมขององค์การบริหารส่วนต าบลบางยาง 
อ าเภอกระทุ่มแบน  จังหวัดสมุทรสาคร  คิดเป็นร้อยละ  ดังนี้ 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ ค่าเฉลี่ย ร้อยละ ระดับความพึงพอใจ 
1. ด้ำนเจ้ำหน้ำที ผู้ให้บริกำร 4.12 82.42 พึงพอใจมำก 
2. ด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.21 84.17 พึงพอใจมำก 
3. ด้ำนสิ งอ ำนวยควำมสะดวก 4.45 88.92 พึงพอใจมำก 

รวม  3  ด้าน    4.26 85.17 พึงพอใจมาก 
 
 จำกกำรส ำรวจควำมพึงพอใจของประชำชนในกำรให้บริกำรทั้ง 3 ด้ำน ขององค์กำรบริหำรส่วนต ำบลบำงยำง                
ในด้ำนเจ้ำหน้ำที ผู้ให้บริกำร ด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร และด้ำนสิ งอ ำนวยควำมสะดวก ในภำพรวม 
พบว่ำประชำชนส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำร คิดเป็นร้อยละ  85.17 อยู่ในระดับพึงพอใจมาก 
 
ส่วนที่ 4  บริการที่ควรปรับปรุงขององค์การบริหารส่วนต าบลบางยาง โดยผู้รบับริการสามารถตอบได้มากกว่า 1 ข้อ 
 

เรื่องที่ขอรับบริการ จ านวน ร้อยละ 
 ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที ในหน่วยงำน 12 20.00 

 ด้ำนข้อมูลข่ำวสำรที ให้บริกำรแก่ประชำชน 18 30.00 

 ด้ำนสถำนที ในกำรบริกำรข้อมูลข่ำวสำร 11 18.33 

 ด้ำนวิธีกำรเข้ำมำมีส่วนร่วมของประชำชนในกำรจัดท ำแผนพัฒนำ 9 15.00 

 ด้ำนบริกำรกำรรับช ำระภำษี 7 11.67 

 ด้ำนบริกำรกำรอนุญำตก่อสร้ำงอำคำร 3 5.00 

 อื น ๆ 0 0 
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สรุป    จำกกำรส ำรวจ พบว่ำด้ำนที องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลบำงยำงควรปรับปรุง มำกที สุด 3 อันดับแรก ได้แก่   
ด้ำนข้อมูลข่ำวสำรที ให้บริกำรแก่ประชำชน คิดเป็นร้อยละ 30.00 รองลงมำคือ ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที ใน
หน่วยงำน คิดเป็นร้อยละ 20.00 รองลงมำคือ ด้ำนสถำนที ในกำรบริกำรข้อมูลข่ำวสำร คิดเป็นร้อยละ 18.33 
 
ข้อเสนอแนะ 

จำกกำรศึกษำ พบว่ำ ควำมพึงพอใจในภำพรวมของผู้รับบริกำรที มีต่อกำรให้บริกำรงำนบริกำรสำธำรณะของ
องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลบำงยำง อยู่ในระดับพึงพอใจมำก แสดงให้เห็นถึงกำรบริหำรจัดกำร ที ค ำนึงถึงควำมต้องกำร
ของผู้รับบริกำรเป็นส ำคัญ อย่ำงไรก็ตำม องค์กรจ ำเป็นจะต้องพัฒนำกำรบริหำรจัดกำรแต่ละด้ำนให้มีบริกำรที ดียิ งขึ้น 
เพื อเป็นกำรพัฒนำกำรจัดบริกำรสำธำรณะให้มีประสิทธิภำพและเกิดประโยชน์ต่อประชำชน 
 


